

Mezinárodní obchod ohroženými druhy a jeho právní regulace (50 let CITES)

Abstrakt

Tato diplomová práce se zabývá tématem právní úpravy mezinárodního obchodu s ohroženými druhy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin. Hlavním cílem této práce je provést komplexní rozbor systému právní úpravy mezinárodního obchodu s ohroženými druhy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin, a to, jak na jeho mezinárodní a evropské úrovni, tak jeho promítnutí do české právní úpravy a poskytnout základní srovnání těchto úrovní. Práce by měla vést k zamyšlení nad nutností a důležitostí ochrany ohrožených druhů, a to zvláště v případě jejich využívání k mezinárodnímu obchodu.

Diplomová práce je rozdělena do čtyř částí. První část se zabývá samotným mezinárodním obchodem s ohroženými druhy. Podává vysvětlení pojmu mezinárodního obchodu s ohroženými druhy, rozbor jeho celosvětového rozsahu, vlivu na biodiverzitu planety a cílů, kterých se snaží právní úprava tohoto odvětví mezinárodního obchodu dosáhnout. Druhá část pojednává o Úmluvě o mezinárodním obchodu s ohroženými druhy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin, a to prvotně z hlediska historického vývoje této oblasti a postupného vývoje samotné Úmluvy. Dále představuje stanovený systém regulace mezinárodního obchodu založený na udělování a vydávání příslušných povolení a potvrzení, stejně tak jako řadu jeho výjimek a institucí, které tento systém na mezinárodní i národní úrovni zajišťují. Třetí část se věnuje úpravě mezinárodního obchodu s ohroženými druhy obsažené v právních předpisech Evropské unie. Stejně jako v předchozí části představuje systém, který evropská právní úprava stanovuje, a to včetně jejich vztahů a rozdílů s mezinárodní úpravou. Závěrečná čtvrtá část obsahuje přehled české právní úpravy. Jedná se zejména o pohled z hlediska promítnutí mezinárodních a evropských právních předpisů na národní úrovni a vymezení národních orgánů, které se na těchto systémech podílejí.

Klíčová slova:

CITES, mezinárodní obchod, ohrožené druhy